
3°	
  Esercitazione	
  
	
  

1) Si scriva la formula di un composto organico di massa molare 88.07 g mol-1, costituito da 

carbonio, idrogeno ed ossigeno, sapendo che  per combustione, in eccesso di ossigeno, di 3.000 g di 

un campione  del composto si ottengono 4.497 g di CO2 e 1.228 g di H2O; 

M.A.R. H = 1.01 ; C 12.01 ; O= 16.00 ;  

 

 2) Si consideri la seguente reazione omogenea allo stato gassoso ad una certa temperatura T: 

A(g) +  B(g)   ↔  C(g)    +   D(g) 

all’equilibrio sono presenti 0.5 moli di A, 0.3 moli di B, 0.3 moli di C e 0.2 moli di D. Calcolare la 

quantità di moli di B da aggiungere per raddoppiare la quantità di D all’equilibrio sempre alla 

temperatura T. 

 

 

3) L’equilibrio di auto protolisi dell’acqua 

2H2O⇔  H3O+ + OH- 

presenta una costante Kw=1,0·10-14 a 25°C e un DH°=55,83 kJ mol-1. Calcolare a quale temperatura 

l’acqua pura (neutra) ha un pH=7,20. 
 

 

 

4) Data  la seguente pila, a  25°C,  

 
a) Stabilire quali sono le reazioni elettrodiche che fanno funzionare la cella elettrochimica. 

b) Definire la tipologia degli elettrodi. 

c) Assegnare la polarità degli elettrodi. 

d) Calcolare la f.e.m. a 25 °C della cella. 

e) Calcolare la variazione di peso dell’elettrodo negativo dopo il passaggio di una corrente 

costante pari a 1 A per 1 ora. 

!!"!!/!"
! = −0.76  !            !!"!!/!"

! = 0.34  !             
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